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Helyzetelemzés 

Vezetői összefoglaló 

 
Balaton Község Önkormányzata "A helyi identitás és kohézió erősítése" felhívásra 

benyújtott TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00017 azonosítószámú projekt keretében 

konzorciumi együttműködés megvalósításával vállalta a támogatási szerződésben foglalt 

célok elérését, mely szerint a helyi kulturális élet fejlesztését vállalja olyan események és 

programok szervezésével, melyek segítségével a helyi közösségek megerősödnek, ezáltal 

hosszú távon hozzájárulnak a népesség megtartásához. 

 

A konzorcium vezetője Balaton község Önkormányzata, konzorciumi partnere pedig a 

Forti Pectore Egyesület. A projekt sikeres működése érdekében részt vállalnak a 

térségben működő szolgáltatók, egyesületek, szervezetek és vállalkozások. 

 

Balatonon nőtt a helyi lakosság és az ide látogató turisták igénye a kulturális és 

hagyományőrző rendezvények iránt. A látogatók az arra kialakított terek hiányosságai 

miatt csak korlátozottan tudnak rendezvényeken részt venni, szórakozni. A projekt 

megvalósításával Balaton község legfontosabb célja, hogy azon szükségletek, melyeket 

az elmúlt időszakban tett közösségi felmérések, interjúk és kérdőívek feltártak, 

kielégítésre kerüljenek. A településen vannak programok, az itt élők számára fontos a 

hagyományőrzés, azonban ezek olyan események, melyek csak egy adott korosztályt 

szólítanak meg, a rendezvényeken már sokszor az ismetős arcokkal találkoznak.  

 

Szükségét látja mindenki, hogy ezeket a programokat kiterjesszék, nagyobb közösségeket 

szólítsanak meg, melynek segítségével a generációs hidak kialakulnak, erősödhet a 

közösségtudat, az emberek nagyobb felelősségvállalással viselnének a település iránt, 

mely hosszútávon mindenképpen népességmegtartó hatással bírna. A felmérés során 

tanúbizonyságot nyert, hogy az itt élők szeretik a településüket, azonban szükségük van 

olyan rendezvényekre, ahol mindenki megmutathatja magát, hiszen az itt élők sok 

potenciállal bírnak, melyet mindenképpen szeretnének továbbörökíteni. A fiatalok 

elérésének nehézsége szinte mindig megjelent mint megoldásra váró feladat. Ha erre a 

korosztályra is fókuszál a közösség, hosszútávon amellett, hogy népességmegtartó hatása 

is van, de növekedhet a fiatalokban a település iránti elkötelezettség, mely mindenképpen 
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hozzájárulhat a település pozitív jövőképéhez. 

 

A kulturális sokszínűség, melyet a településen élők, az idősebb korosztály is képvisel, 

egy olyan potenciállal bír a település számára mely erősíti a helyi identitást, erősíti a 

kohéziót. 

 

A település általános gazdasági és társadalmi problémái, mint a magas alacsony iskolai 

végzettség, a munkanélküliség magas aránya, a fiatalok elvándorlásának magas aránya, 

közösségi inaktivitás, vagy akár az idős korúak szellemi értékeinek átörökítése mind 

olyan igényeket támasztanak, melyek megoldására ad lehetőséget a cselekvési tervben 

részletesen kidolgozott stratégia. 

 

A programok illetve rendezvények mind azt a lehetőséget segítik, hogy a különböző 

korosztályok közelebb kerüljenek egymáshoz, az eltérő kulturális közösségek 

megmutassák saját szokásaikat és hagyományaikat, melyek mind-mind annak a 

lehetőségét teremtik meg, hogy az itt élő társadalom elfogadóbbá válik egymással, 

erősödik az egy közösséghez tartozás élménye. Az előítéletek, melyek esetlegesen jelen 

vannak a kisközösségben feloldhatóvá válnak, a sztereotípiák elmondhatnak. Mindezek 

népességmegtartó hatása megkérdőjelezhetetlen, a közös élmény pedig erősítheti a 

kollektív identitást. 

 

A cselekvési terv több felmérés eredményén alapszik az elvégzett interjúk, több 

alkalommal megtartott közösségi beszélgetések, interjúk a helyi lakosság bevonásával 

történtek meg, minden korosztály megszólításra került, ugyanis csak úgy lehet egy 

komplex tervet elkészíteni, ha minden érintett és tenni vágyó megszólításra kerül. A 

közösségi felmérés munkamódjai lehetőséget adtak arra, hogy az érintettek megismerjék 

egymás érdekeit, szándékait és elképzeléseit. Javaslatok születtek a településen élők 

részvételével, melyek végül beépítésre kerültek a projekt megvalósítási időtartamára, 

illetve további két évre. Az eseménynaptár részleteiben is megmutatja a megvalósításra 

váró programokat, melyek elősegítik a helyi közösségek erősödését, az egyéni és 

közösségi értékek bemutatását, hagyományok megteremtését, azok megőrzését, 

hozzájárulnak egy olyan harmonikus közösség kialakításához, melyben az identitástudat, 

a közösség tagjainak kötődése mind az egyénhez, mind a közösséghez, településhez 

erősödik. 

 

A megalapozó dokumentumban is szereplő társadalmi problémákra pozitív hatással 

lesznek a cselekvési tervben megfogalmazott tevékenységek, a település egészére 

hatással vannak, így területi lehatárolásra nincs szükség, szakmailag nem indokolja 

semmi. A projekt célterülete Balaton község egésze, és az itt élő lakosság. 
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A helyi cselekvési terv elkészítését segítették az alábbi felmérések: 

• kérdőív 

•  közösségi interjúk 

• közösségi beszélgetés,  
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1. A CSELEKVÉSI TERV ELKÉSZÍTÉSÉNEK MÓDJA, AZ ÉRINTETTEK 
BEVONÁSÁNAK FOLYAMATA 
 

1.1. KÖZÖSSÉGI INTERJÚK 
 

A projektfelhívásban foglalt elvárásoknak megfelelően a közösségfejlesztési folyamat 

kezdeményezésekor a közösségi munkamód alkalmazása volt elsődleges, ahol a közösség 

tagjait megszólítva adtunk lehetőséget arra, hogy kérdések megválaszolásával, akár 

irányított vagy kötetlen formában egy segítő részvételével tudják megfogalmazni a 

közösséget érintő szükségleteket, hiányosságokat vagy akár az erősségeket. 

 

A közösségi interjúkban megfogalmazott kérdések megválaszolása önkéntes, biztosítva 

minden kitöltő számára az anonimitást. A kitöltését elsősorban azok vállalták, akik 

aktívan is szerepet vállalnak jelenleg is a település életében, vagy úgy érzik, hogy ez a 

projekt egy olyan lehetőség az itt élők számára, amivel a későbbiekben is érdemes lesz 

foglalkozni. Az aktivitás elsősorban a helyi véleményformálók körében volt 

megfigyelhető, az első interjúk kitöltése az ő közreműködésükkel sikerült. 

 

Három kérdést tettünk fel az érdekelteknek, melyek a következők voltak: 

 

• Mit jelent Ön számára itt élni? 

• Min változtatna és hogyan? 

• Mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz? 

 

Az, hogy a megkérdezettek számára mit jelent itt élni, pozitív válaszokat hozott. A 

település csendje, nyugalma, a környezete, a barátok, ismerősök mind olyan tényezőként 

szerepelnek, melyek Balaton vonzerejét jelentik. 

 

A változásokat azonban szívesen vennék, melyek segítenék, hogy a fiatalok a településen 

maradjanak. A hagyományőrzés fontosságára is felhívták a településen élők a figyelmet, 

van aki úgy érzi, hogy nincs a közösség összefogva, nincs mindenki számára közvetítve a 

program. Olyan rendezvényekre lenne szükség, melyek segítenének mindenki számára a 

település jobb megismerését, talán ezek az események nagyobb tömegeket vonzanának a 

településre. 
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A közösségi aktivitásra vonatkozó, mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz kérdésre 

leginkább a programokon való részvételt jelezték, de szerencsére megjelent a felmérés 

során egy aktívabb szerepet vállaló közösség is. 

  

Az interjúk feldolgozása során egyre jobban körvonalazódott az az igény, melyet az itt 

élők fogalmaznak meg annak érdekében, hogy a településük még vonzóbb legyen 

önmaguk számára. Egy olyan eredmény körvonalazódott, mely a társadalmi élet mélyebb 

elemzésére is alkalmas, irányt mutat a szükségletek és igények mentén. Az interjúk 

alkalmazását azért is tartottuk fontosnak, mert ennek segítségével, anonim módon 

megfogalmazhatják, kifejthetik az itt élők észrevételeiket a közösséggel kapcsolatban, 

tehát részletesebb, mélyrehatóbb információkat kaphatunk. Az eredmények hozzájárultak 

a későbbiekben részletezett helyzetértékelés összefoglalására, a SWOT analízis 

elkészítésére illetve a 3.3-as pontban megfogalmazott problémafeltárásra. 

 

Összességében tehát az interjúkat elemezve körvonalazódott egy olyan információhalmaz, 

mely az itt élő embereket foglalkoztatja, milyen változásokban látja a fejlődést. 

 

 

1.2. KÖZÖSSÉGI FELMÉRÉSEK 
 

 

A közösségi felmérés egy másik olyan munkamód volt, melynek segítségével -szintén 

anonim válaszadással- kértük a településen élőket arra, hogy információkkal segítsék 

munkánkat annak érdekében hogy olyan programelemeket tervezhessünk, melyek 

hozzájárulnak a projektben vállalt célok eléréséhez. 

 

A kérdőívben olyan zárt kérdéseket tettünk fel, melyek megválaszolásával pontosabb 

képet kapunk arról, hogy az itt élők milyen tevékenységeket végeznek szívesen, milyen 

rendezvényeken szeretnének részt venni illetve milyen közösségi szerepvállalásra lehet 

felkérni a lakosságot. A kérdőívek kitöltésével további lakosok kerültek megszólításra, 

olyanok, akik önkéntesen vállalták a kitöltést, és ezzel is jelezték, hogy fontosnak tartják 

a települést, érdekeltek abban, hogy az itt megvalósított programokkal erősödjön az 

identitás és kohézió. A válaszokat úgy fogalmaztuk meg, hogy azokkal is még 

érdekeltebbé tegyük a lakosságot annak érdekében, hogy rendezvénynaptárunk mindenki 

számára izgalmas, pozitív jövőképet mutasson. A kérdőívben már szűkebben kerestük 

arra a választ, hogy milyen közösségfejlesztési programok mentén lehet a lakosság 

egészét megszólítani, választ kerestünk arra, hogy egy adott korosztálynak milyen a 

szerepvállalása a közösségi érdekek mentén. 
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A kérdőíveket a lakosság számára kézbesítettük, azokat az anonimitást tiszteletben tartva 

gyűjtőládákban gyűjtöttük. A személyes kézbesítésen kívül az önkormányzatnál, több 

szolgáltatást nyújtó intézményben (egészségügyi, szociális) is kihelyeztük. A kilenc 

kérdés összeállításakor a kutatásmódszertannak megfelelően érthető, zárt kérdésekkel 

dolgoztunk, több lehetséges válasz megjelölésével kértük a lakosságot, hogy munkánkat 

segítse. 

 

A felmérés során azt tapasztaltuk, hogy 41 fő volt, aki úgy érezte, szükséges véleményét 

megfogalmazni annak érdekében, hogy Balatonban olyan közösségi folyamatok 

induljanak meg, melyek hosszútávon az együttműködést, új kapcsolatok kialakítását, a 

kohézió erősítését segítik. 

 

 

Körvonalazódott az eredmények elemezésekor a cselekvési hajlandóság és kapacitás a 

lakosság részéről, iránymutatást adott arra, hogy a települési hagyományok 

továbbörökítése milyen formában valósulhat meg. 

 

A kitöltést 22 férfi és 19 nő segítette, az életkor alapján leginkább a 19-39 illetve a 40-64 

éves korosztály volt aktív. 

 

Az alábbi táblázat mutatja, hogy a kitöltésében részt vevő lakosság magas százaléka él a 

településen több, mint 20 éve. Ismerik az elmúlt időszak programjait, rendezvényeit, 

tudják mire van leginkább igény, mely rendezvények vonzanak sok látogatót. 

 

 
 

Az, hogy szabadidejében milyen programokon venne részt a településen élő lakosság már 

sokat segített abban, hogy k9rvonalazódjon, milyen település egészét érintő 

rendezvényekre van igény. 

 

20 évnél régebben 

5-20 év között 

kevesebb mint 5 
éve 
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A válaszadók a kulturális programokat és a családi napot tartják a legfontosabbnak, de 

ezek mellett minimális elmaradást mutat a gasztronómiai rendezvények iránti igény. 

Az alábbi táblázat ad pontos képet a választásokról: 

 

 
 

A kérdőívek kielemzése során azt tapasztaltuk, hogy a lakosság 85%-a ismeri a település 

által szervezett programokat, azonban már csak 82 % megy el a szervezett 

rendezvényekre. 

 

1.3. KÖZÖSSÉGI BESZÉLGETÉSEK 
 

A közösségi beszélgetéseknek tematikája volt, a közösségi problémákra fókuszáltak. A 

lakosság egésze megszólításra került, meghívóval invitáltuk a résztvevőket az 

eseményekre. 

 

A közösségi beszélgetések megvalósítására a cselekvési terv elkészültéig három 

alkalommal kerítettünk sort. A 4. beszélgetés 2018. decemberében, az 5. 2019 

januárjában zajlott. A beszélgetések megszervezésénél figyelembe vettük, hogy csak 

akkor tudunk átfogó képet kapni a település közösségéről, a szükségletekről és igényekről, 

hogyha a közösségi beszélgetéseket is úgy valósítjuk meg, hogy minden korosztályt 

megszólaltatunk. Ennek megfelelően alakítottuk ki a beszélgetések célcsoportjait, és 

szólítottunk meg minden egyes közösséget, aktív korúakat, az idősebb illetve a fiatalabb 

korosztályt.  

 

A helyi intézmények képviselőivel kezdtük a beszélgetések megvalósítását, melyekről 

összességében elmondható, hogy aktív szerepvállalással és véleménynyilvánítással 

sikerült a résztvevőkben egy elköteleződést kialakítani, mely hozzájárul a közösségi 

0 
5 

10 
15 
20 
25 
30 
35 



A helyi identitás és kohézió erősítése Balatonban – TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00017 

HELYI CSELEKVÉSI TERV 

11 

 

cselekedetek szerveződéséhez. Sikerült azokat a programokat felsorakoztatni, melyek 

megmozgatják a településen élőket, melyek irányt mutathatnak az új rendezvények 

szervezésekor. Megismerhettük azon szervezeteket, egyesületeket, akikkel későbbiekben 

megállapodást köthetünk a Balatoni közösségi együttműködést dinamizáló és fenntartó 

közösségi akciók megvalósításának érdekében. (Az együttműködési megállapodást aláíró 

partnerek az 5.2. pontban részletesen kerülnek bemutatásra) 

 

A fiatalok szintén részletesen számoltak be ezen a fórumon arról, miért is szeretnek a 

településen lakni, milyen vonzó lehetőségeket látnak a település programjaiban. 

Elmondták, hogy milyen rendezvényeken vennének részt szívesen, illetve vállalnának 

nagyobb szerepet akár a szervezésben is. 

 

Az idősebb korosztállyal történt beszélgetés megerősítette azt a hipotézisünket, hogy 

aktív szerepvállalásukkal tudunk sikeres programokat megvalósítani. A hagyományok 

tisztelete, annak továbbörökítése részvételükkel működhet. Az idősebbek tudása és 

tapasztalata olyan programok megvalósítását segíti, melyekkel a néphagyományok, azok 

tisztelete mindenki számára elérhetővé válik.  

 

A közösséghez tartozás számukra leginkább érték a településen, melynek interiorizációja 

elengedhetetlen a fiatalabb korosztály számára. Az egy közösséghez tartozás érzése egy 

olyan élmény lehet mindenki számára, mely hozzájárul az identitás erősödéséhez, a 

kohézió erősödéséhez. 

 

 

A közösségi beszélgetések a módszertanban foglaltaknak megfelelően egy 

közösségfejlesztő segítségével történtek. Minden alkalommal készült jelenléti ív illetve 

fotódokumentáció az eseményről, majd annak lezárásaként egy összefoglaló emlékeztető 

került megírásra. 
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2. A CSELEKVÉSI TERV CÉLTERÜLETE, A TERVEZETT FEJLESZTÉSI 
FOLYAMAT CÉLCSOPORTJAI 
 

 

Balaton Község Önkormányzata a helyi identitás fejlesztését és kohézió erősítését célzó 

komplex programját Balaton község területén kívánja megvalósítani, a fejlesztéssel 

érintett célterület is ez a terület. 

Balaton község Heves megye északi határa mentén található. A település 

megyeszékhelytől mért távolsága 26 km. A település állandó lakossága 1.088 fő volt 2016. 

január 1-jén., de a legfrissebb adattok 1060 főre becsülik a népességet. Népsűrűsége 80 

Fő/km2, a lakások száma 447 fő, mely adatokat összegezve ez átlagosan 2,4 fő/lakást 

eredményez. A település igazgatási területe 1320 ha, belterülete 125 ha. 

 

Elhelyezkedése: 
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Korábban a községben élők mintegy 65 %-át a településhez közel fekvő gyárak, bánya 

foglalkoztatta, azonban azok bezárásával felborult a foglalkoztatási arány a településen. 

Az emberek magas százaléka kellett, hogy újra munkát találjon, hosszabb utat tesz meg, 

míg eljut jelenlegi munkahelyére. A változásokkal sok szakma merült feledésbe.  

 

A változásokkal megnőtt a településen élő munkanélküliek száma. Sajnos ezt a problémát 

tovább fokozza, hogy többen alacsony iskolai végzettségűek. 

 

A község demográfiai mutatói a magyar társadalomra összességében is jellemző 

folyamatokat tükrözik, csökken a lakosság száma, az elvándorlás a településen létező 

probléma, a településen élő idős korúak aránya is meghaladja a fiatal népességét. 

 

A településen élők magyar illetve roma nemzetiségűek. A Balaton községen élők 

társadalmi és demográfiai adatait elemezve megállapítható, hogy a fent említett 

problémák megoldásra várnak. A jelen cselekvési tervben kialakított programok és 

rendezvények is ezt a célt kívánják szolgálni, hogy az itt élők számára a településhez 

tartozás érték legyen, olyan programok szervezésébe szeretnénk a lakosságot bevonni, 

mellyel a hovatartozás érzése olyan pozitív eredményeket szül, mellyel a fiatalok, aktív 

korúak elvándorlása megakadályozhatóvá válik.  
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A helyi kultúra és hagyományok felelevenítése erősíti az egyén identitását. Az, hogy ez 

egy közösségben történik, az tovább fokozza a település iránti elköteleződést. Az 

eseményeken a különböző nemzetiségek, csoportok is megmutathatják saját 

hagyományaikat, kultúrájukat, gasztronómiát. A település olyan kulturális 

hagyományokkal bír, melyek nem csupán a helyi közösségek számára szeretnénk ha 

elérhetőek lennének, de olyan programok megvalósítása is fontossá vált, ahol a nagyobb 

közösségek, testvértelepülések is megszólítva vannak. 

 

A különböző korosztályok programokban való részvétele, szerepvállalása a közösségi 

összefogás erősítésére koncentrál. 

A rendezvények, programok mind azt a célt szolgálják, hogy erősítsék a közösségi 

identitást, kohéziót, melyek a közösségi együttműködést dinamizálják és fenntartják. A 

lakosság számára lehetőséget biztosítunk, hogy megmutathassák magukat, erősítsük a 

közösséghez tartozást, a korosztályok közötti összefonódással. 
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3. AZ AKCIÓTERÜLET FEJLESZTÉSI SZÜKSÉLGLETEINEK ÉS 
LEHETŐSÉGEINEK ELEMZÉSE 
 

 

3.1. HELYZETFELTÁRÁS ÖSSZEFOGLALÁSA 
 

 

A különböző közösségfejlesztő módszerek alkalmazása során körvonalazódott a település 

kultúrája, hagyományai, illetve azon cselekvők közössége, akikre építve megvalósíthat az 

a programhalmaz, melynek eredményeképpen fejlődik a település, a közösségi identitás. 

A felmérések során már tapasztalhattuk, hogy bár egy kis lélekszámú településről van szó, 

de az itt lakók szívesen élnek itt, többen is kiemelték a természeti adottságokat, a csendes, 

nyugodt környezetet, mely nagyfokú vonzerőként jelenik meg.  

 

Az itt élők úgy érzik, hogy a munkalehetőségek, a különböző szolgáltatások stabilitásával 

még vonzóbb lehet a település, illetve szükségesnek látják olyan programok szervezését, 

mely nagyobb mértékben mozgósítaná a településen, illetve a környéken élőket. 

 

A településen élő idősebb korosztályt hallgatva még sokan ma is aktívan őrzik a régmúlt 

hagyományait, szívesen bemutatják a szokásokat, melyek akár egy-egy népi ünnephez 

kötődnek. Ennek átörökítésére nem csak az idősebb korosztály igénye, hanem hozzájárul 

ahhoz, hogy az itt élő fiatalok is megismerjék saját településük hagyományait.  

 

Mindezekkel a programokkal, melyekbe bevonjuk a különböző korosztályokat 

hozzájárulunk a generációk közötti szakadékok megszűnéséhez, közelebb hozhatjuk 

egymáshoz az eltérő értékekkel és normákkal bíró egyéneket és csoportokat. A 

programok segítségével a belső identitás is erősödik, illetve a helyi közösségi igények is 

kielégülnek. 

 

A közösségi beszélgetéseken megszólított ifjúsági korosztály szeret a településen élni, 

azonban úgy érzik, hogy hiányoznak azok a szolgáltatások, melyek őket szólítják meg. A 

sporttevékenységek, azok választásának lehetőségét biztosítjuk a program során.  

 

Az ifjúsági szerepvállalás elengedhetetlen ahhoz, hogy a település fejlődjön. Az ifjúsági 

értékőr program elindításának legfontosabb célja, hogy az itt élő fiatalokat bevonjuk és 

aktivizáljuk a hagyományok felkutatásában, és továbbörökítésében. A programmal  az 

ifjúság kötődését erősítjük, ezáltal is a településről történő elvándorlási hajlandóságot 

csökkentjük. Az ifjúsági generáció már azt a generációt képviseli, ahol a technika, az 
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internet már a mindennapok része. Mivel a településnek van interneten elérhető oldala az 

érdeklődők tájékozódhatnak a programokról, eseményekről. Ennek az oldalnak a 

szerkesztésébe bevonható fiatalok kreativitására hagyatkozva színvonalasabb 

megjelenéssel, tovább erősíthetjük a korosztály közösséghez tartozásának érzését, 

elköteleződését és az elvándorlás csökkenését. 

 

A fiatal korosztály számára az érzékenyítés, az idősödő korosztály segítése és támogatása 

a mindennapokba történő beépítése és tudatosítása szintén elengedhetetlen. A 

látogatócsoportok is ezt a célt szolgálják. Idősek tiszteletére, gondozására hívják fel a 

figyelmet, melynek tudatosítását már ezen generációnál szükséges tanítani. 

A családok, kisgyermekeseket célzó programjaink is az elvándorlási hajlandóságát 

hivatottak akadályozni, de emellett egy olyan hátrányos helyzetű csoportot is 

megszólítunk célzottan, akik számára a szabadidő hasznos eltöltésére kínálunk 

programokat, gyermeknevelési, babavárási tanácsokkal láthatják el egymást, mely az egy 

közösséghez tartozás mellett fejleszti a kompetenciákat, segíti az integrációt. 

A településen élő roma közösség szintén hátrányos helyzetű csoportnak tekinthető. A 

bevonásuk a programba, sőt annak elősegítése, hogy saját kultúrájuk és hagyományaik 

bemutatásra kerülhetnek elősegíti a kirekesztődés elleni harcot, segíti az elfogadást. Aktív 

szerepvállalásukkal elősegítjük a jövőbeni aktív együttműködés alapjait. 

 

A stratégiai dokumentumok a felmérés során áttekintésre kerültek Balaton községben. 

 

A település társadalom- és gazdaságfejlesztése tekintetében meghatározó dokumentumok 

közül az alábbi helyi cselekvési tervhez illeszkedő stratégiai dokumentumok 

kerülnek/kerültek frissítésre: 

 

 A község a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálata megtörtént, frissítésre 

került. 

 a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről 

szóló 1997. évi CXL. törvény 83/A. §-a szerinti közművelődési rendelet. 
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SWOT analízis 

 

A közösségi felmérés munkamódszereit alkalmazva megtapasztalható volt, hogy az 

érintett településen a közösségek hogyan látják helyi szinten a lehetőségeket, 

nehézségeket. Ezeket az adatokat elemezve, alkottuk meg a Balaton község GYELV 

elemzését. 

 

Erősségek: 

– a természeti adottságok és az abból fakadó pozitívumok 

– a településen működő civil szervezetek és egyesületek aktív szerepvállalása 

– idős korúak hagyományőrzése 

 

Gyengeségek: 

– szolgáltatások hiánya 

– kedvezőtlen folyamatok a településen elvándorlás, 

– hátrányos helyzetű csoportok a településen 

– generációk közötti együttműködés hiánya 

 

Lehetőségek: 

– aktív civil szervezeti és egyesületi szerepvállalás 

– hagyományok, népszokások települési szintű történelme 

– elköteleződés a változások felé, 

 

Veszélyek: 

– közösségi programok részvételi bizonytalansága 

– elvándorló fiatalság 

– elöregedő lakosság 

 

 

3.3 KÖZÖSSÉGEK RÉSZVÉTELÉVEL MEGVALÓSULÓ FELMÉRÉS ÉS 
TERVEZÉS ÁLTAL KÖRVONALAZÓDOTT PROBLÉMA 
 

 

3 módszer, a közösségi interjú, a felmérés és beszélgetések során sikerült a településen 

élők aktív magjának részvételével egy problématérképet felállítani. Mind anonim mind 

személyes megszólítással megfogalmazódtak a közösséget érintő problémák, felszínre 

kerültek hiányosságok, melyekre a település hosszú távú céljai érdekében szükséges 

reagálni. 
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A település önkormányzata a településen élők szükségleteinek, igényeinek kielégítésére 

törekszik, a településen működő és aktívan szerepet vállaló egyesületekkel és 

szervezetekkel. 

 

A felmérések is alátámasztották, hogy Balaton község alacsony lakónépessége további 

csökkenéssel kell számoljon, ha a fiatalok akár munkavállalás, akár családalapítási 

szándékból elvándorolnak. Az idős korúak elhalálozása szintén hozzájárul a népesség 

csökkenéséhez. A településnek tehát kiemelten kell foglalkozni a lakosság megtartásával, 

megcélozva azon korosztályokat, akik a leginkább érintettek az elvándorlás veszélyével. 

A településen a kérdőíves felmérés során kiderült, hogy az itt élők szinte fele kevésbé 

vagy felületesen ismeri a település történetét. Igény van az itt élőkben arra, hogy még 

jobban megismerjék azt, az identitás erősítése céljából még inkább szükséges a 

hagyományok és szokások, megismertetése az itt élőkkel, ide látogatókkal. 

 

A kulturális értékek bemutatásán, a népszokások bemutatásán és örökítésén keresztül 

hozzájárulunk az egyéni és közösség identitás erősödéséhez. Programjainkkal hozzá 

kívánunk járulni a népi kultúra, ételek, termékek megismertetéséhez, ezáltal felhívva a 

figyelmet a település helyi termékeire. 

 

Mindezen programokkal segítjük és fejlesztjük az együttműködési képességet a település 

szervezetei, egyesületei és a különböző korosztályok között. A vidéki élet bemutatása 

vonzóvá tétele elengedhetetlen a programjaink során, mely akár hosszútávon élénkítheti a 

demográfiai adatokat. 

A testvértelepülésekkel való partnerségi viszony elmélyítését célozza szintén egyik 

programunk. 

 

Hosszútávon tehát elmondható, hogy a programok minden korosztályt, a településen élő 

minden csoportot megszólítanak és mozgósítanak. Felhívjuk programjaink során arra a 

figyelmet, hogy a közösséghez tartozás érték, a tagok közösségben betöltött szerepe 

pedig elengedhetetlen. A községben élők úgy tudnak fejlődni, és erősödni, ha az egy 

közösséghez tartozás érzését erősítjük.  

 

A település dinamikus fejlődés hozzájárul, hogy az itt élők attitűdje pozitívan változzon, 

vagy erősödjön. A különböző szociálisan hátrányos helyzetű csoportok programok általi 

megszólításán keresztül segítjük az integrációt, a valahová tartozás élményével pedig 

elmélyítjük a kohéziót. 
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3.4. A FEJLESZTÉSI SZÜKSÉGLETEK, FEJLESZTÉSI CÉLOK AZONOSÍTÁSA 
 

 

A projekt átfogó célja, a település közösségi kezdeményezőkészségének, 

cselekvőképességének fejlesztése, a közösségi szerepvállalás erősítése. A helyi identitást 

erősítő közösségfejlesztési feladatok megvalósítása, melynek következtében erősödik a 

közösség tagjainak egymás iránti felelősségtudata, mindez oly módon, hogy ebben a 

folyamatban aktív szerepet vállalnak a településen élők, egyesületek és civil szervezetek. 

Ezen célok megteremtését hivatottak a projektben résztvevők, Balaton Község 

Önkormányzata és konzorciumi partnere megvalósítani. 

 

A projekt céljai: 

 

 A fejlesztési célok a helyi szükségletekre alapulva kerültek kialakításra, melynek 

megfogalmazói és mozgatórugói a településen élő személyek és szervezetek 

voltak, tehát valós igényekre támaszkodnak. A körvonalazódott aktivitási 

feladatok illeszkednek a felhívásban szereplő feltételekhez, hozzájárulnak a helyi 

identitás és kohézió erősödéséhez. 

 

 A különböző események és programok megfogalmazása, kialakítása is úgy történt, 

hogy azok hosszútávon is fenntarthatóak legyenek. 

 

 A különböző közösségfejlesztési folyamatok, közösségi akciók, tevékenységek és 

események a helyi igényekre épülve került kialakításra, mindenki számára 

elérhető 

 

A projekt célja a településen: 

 

 a közösség tagjainak egymás iránti felelősségtudata erősödik 

 a helyi civil társadalom megerősödése 

 erősödik a civil aktivitás 

 a helyi kulturális élet gazdagabbá tétele 

 kialakuljanak és megerősödjenek a szükséges kompetenciák, az önkéntesség 

erősödjön 

 a helyi identitástudat erősödése 

 

 

Összességében tehát elmondható, hogy a cselekvési tervben is megfogalmazottakkal 

egyetértésben a projekt hozzájárul Balaton községben a társadalmi szerepvállalás 
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kialakításához, erősödéséhez, a település közösségi megerősödéséhez. A fejlesztések 

hozzájárulnak, hogy hosszútávon növekedjen a társadalmi öntudat és szerepvállalás, 

melynek látensen népességmegtartó hatása egy ilyen kistelepülésen elengedhetetlen 

 Olyan szupportív közösség jön létre, mely az egyén számára preventív, hiszen megvédi a 

kirekesztődéstől, elszigetelődétől, és mindez hozzájárul a biztonságérzet kialakulásához. 
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4. A BEAVATKOZÁSI MŰVELETEK LEÍRÁSA 

 

4.1. A TELPÜLÉS KÖZÖSSÉGI TEVÉKENYSÉGÉNEK TÖRTÉNETI 
FELTÁRÁSA ÉS ANNAK  ESZKÖZEI 
 

 

Az előkészületi szakaszban a település intézményeit kértük együttműködésre.  Az 

együttműködés az információk feltárásának, és azok mindenki számára elérhetővé 

tételére vonatkoztak. Több szervezet illetve egyesület is kijelentette szándékát, hogy 

munkájával hozzájárul a közösségi folyamtok dinamizálásához és hozzájárul a település 

közösségi kezdeményező és cselekvőképességének fejlesztéséhez. 

 

Fontos a jó gyakorlatok felkutatása azok bemutatása, a hagyományok, szokások feltárása 

és közösségi szinten elérhetővé tétele. Erre hivatottak azok a szervezetek és egyesületek, 

akikkel az együttműködési megállapodás is aláírásra került. 

 

A helyi ételek, termékek, a különböző népi szokások felkutatása és átörökítése 

folyamatos programja a projektnek. A kutatás során szerzett tapasztalatok, az értékátadás 

adják a program folytonosságát, az ifjúsági értékőr program segíti a hagyományok 

bemutatását, a fiatal generációk bevonásával. Az így szerzett ismeretek bemutatása 

mindenki számára elérhetővé válhatnak kiállítás megvalósításával, illetve a mai modern 

kornak megfelelően, a község közösségi oldalán lehet mindenki számára elérhető. 

 

A projekt által érintett Balaton község közösségi tevékenységének történeti feltárása és a 

lakosság számára elérhetővé tétele tevékenység során a vállalt tevékenység: 

Az időskorú lakosság bevonásával megismerni a helyi kultúra sajátosságait olyan 

tevékenységek által, mint a település történeti feltárása, farsangi szokások felelevenítése, 

májusfa állítás - melyek a korábbi települési hagyományokra épülve kerülnek 

megrendezésre, vagy éppen a helyi hagyományos ételek, helyi termékek, azok 

elkészítésére alapuló programok. 

 

Mindezen programokkal célunk a közösségformálás, a helyi értékek mentén a lakosság 

teljes egészének bevonása a megvalósítás illetve előkészítés teljes szakaszában. 

 

A tevékenység végrehajtásában nem csak a település teljes lakosságának bevonása 

szükséges, de az együttműködési szándékkal bíró szervezetek és egyesületek is segítséget 

tudnak adni. 
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A kiállítások szerves részét képezik a programnak, mely a megvalósítás és a fenntartás 

szakaszában is vállalt tevékenység. 

 

4.2. KÖZÖSSÉGI AKCIÓK, TEVÉKENYSÉGEK, ESEMÉNYEK, PROGRAMOK, 
FOLYAMATOK 
 

4.2.1. Közösségi akciók, tevékenységek, események 
 

A projekt során megvalósítani kívánt események negyedévente megvalósuló programok. 

A tevékenységek általában évszakhoz kötött jeles ünnepek, programok, melyek erősítik a 

településen élők összetartozását. Néhány program egy adott csoportot szólít meg, míg 

egyes események a településen élők számára ad közösségi élményt.  

 

A helyi identitás erősítését szolgáló aktivitások megvalósítása 2019-ben: 

 

1.  „Tavaszünnep Balatonban a népzene, néptánc közösségformáló erejével” 

A népzene, a tánc a településen hagyománnyal bír, melynek ápolása elengedhetet-

len, hogy fennmaradjon az utókor számára. Egy olyan program megszervezésére 

kerül sor, melyben az idősebb generáció részvételével a fiatalabb korosztály szá-

mára kínál egyfajta szórakozási alternatívát. A hagyományok tisztelete és szerete-

te a tánc, zene általi közvetítése érték és örömforrás. A generációk közötti tudás-

átadás egyik formája az esemény, melyet a hivatal előtti parkban tervezünk meg-

valósítani, 100 fő részvételével. Interaktív előadást tekinthetnek meg az érdeklő-

dők az eseményen. 

Költség: rendezvényszervezés-előadói díj, catering 

 

2.  „Néphagyományok új köntösben” - interaktív családi játszóház gyerekeknek fel-

nőtteknek 

A program lényege, hogy a családok egy közös rendezvényen közös élményeket 

szerezzenek. Az együtt eltöltött hasznos szabadidős tevékenység által erősödnek a 

családon belüli kapcsolatok, hozzájárul a személyiségfejlődéshez, fejlesztik a 

személyes kompetenciákat. 

A palóc gasztronómia is megjelenik a rendezvényen, emellett a Balatoni képmás – 

Másképp, mely egy kiállítás, ahol a helyi fotósok szemszögéből kerül a település 

bemutatásra. 
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Költség: rendezvényszervezés közreműködői költséggel, catering reprezentációs 

költség 

Helyszín: hivatal előtti park 

Várható létszám: 150 fő 

 

3.  „Őszi ízek kavalkádja” helyi ételek, termékek kerülnek terítékre  

A vidék ízei, a tájegységre jellemző étkek, illetve a helyi termelők termékei ke-

rülnek bemutatásra. Bemutatkoznak azok a termelők akik éves fáradtságos mun-

kájuk gyümölcsét megismertethetik az érdeklődőkkel. A program által közvetített 

cél a generációk közötti ismeretátadás, a munka iránti tisztelet, az egészségtuda-

tosság. Az idősebb korosztály megismertetheti a hagyományos ételek elkészítését, 

az egyes termékek előállításával kapcsolatos fontosabb tudnivalókat. Lehetőség 

van arra, hogy nem csak a termékeke, étkek kerüljenek bemutatásra, de megjelen-

hetnek azok az eszközök is, melyeket korábban használtak a termelők. A program 

során a helyi receptek is összegyűjtésre kerülnek. 

Szintén egy olyan program, mely több a településen élő közösséget szólít meg, le-

hetőség van arra, hogy olyanok is megmutassák magukat, akik kicsit elszigetelve 

vannak. A fiatalok helyi termékek iránti érdeklődését felkeltve az idősebb generá-

ció részvételével megvalósuló program. A családok, akik a településen hagyomá-

nyosan gazdálkodó tevékenységet folytatnak szintén bevonásra kerülnek. A tö-

meggyártás világából egy kicsit visszahúz ez a rendezvény, mely a munka iránti 

elköteleződésen keresztül szólítja meg a résztvevőket. Az esemény a hivatal előtti 

téren kerül megrendezésre, várható létszáma 100 fő, mely a hivatal előtti parkban 

kerül megrendezésre. 

Költség: rendezvényszervezés, catering költség 

 

4. „Ünnepre hangoló” egy olyan kulturális kavalkád a szeretet ünnepére való hango-

lódás jegyében. A rendezvényen a résztvevők láthatják, hogyan készül a mézeska-

lács, a program során Betlehemesek jönnek, beszélgetés és előadást tekinthető 

meg.  

A Karácsonyi készülődés a családok megszólításával történik a település rendez-

vényén, ahol a legkisebbektől a legidősebb korosztályig mindenki megtalálja a 

számára legmegfelelőbb tevékenységet. 

Költség: rendezvényszervezés előadói díjjal, kapcsolódó marketing, catering költ-

séggel 

A tevékenység a hivatal előtti parkban valósul meg, melyre 150 főt várunk. 
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2020-ban negyedéves ütemezéssel valósulnak meg programjaink. 

 

5. A farsangi szokások, hagyományok felelevenítésével kezdődik meg a 2020-as év 

„Farsang farka” programmal. 

A fiatalok, akiket bevonunk a programba megtanulhatják, hogy az idősebb gene-

ráció milyen szokások mentén ünnepelte az eseményt. Egy kölcsönös információ-

átadás történik, hiszen a fiatalok szintén átadják azokat a szokásokat, melyek 

mentén ma ünnepel az ifjúság. Maskarákba öltöznek, táncolnak az események kö-

zös ünneplésbe kezdenek. 

Költség: rendezvényszervezés, catering szolgáltatással 

A tervezett létszám 150 fő. 

Helyszín: hivatal előtti park 

 

6. Táncházzal, vigadalommal egybekötött májusfa állítással folytatódik a program-

sorozat. „A májusfa állítás Balatonban” program szeretné feleleveníteni azt a régi 

szokást, mely a szerelmet, újjászületést és a tiszteletet szimbolizálja. A program a 

fiatalokat szólítja meg a régi hagyományok átörökítésére hívja fel a figyelmet. Az 

esemény egy régi hagyomány felélesztésével kezdődik, mely végül egy ünneppel, 

tánccal zárul. A fiatalok játszóházzal, autentikus zenével hangolódnak és kapcso-

lódnak az események forgatagába. A program helyi kötődést erősítő, népesség-

megtartó hatással van az itt élőkre, erősíti az identitás tudatot, pozitívan befolyá-

solja a kohéziót.  

Költség: rendezvényszervezés, marketing-előadói díjjal, kapcsolódó catering 

100 fő részvételével tervezett program a hivatal előtti parkban. 

 

 

7. A Balaton község történetét, alapítását hivatott ünnepelni a következő rendez-

vény, mely a település egész lakosságát célozza meg. A község történetének fel-

kutatása, az itt élők által ismert történeteken keresztül, kiegészítve a helytörténeti 

kutatásokkal olyan ismereteket ad a településen élők számára, melyen keresztül az 

identitás erősítése célunk. A programra a községben született és valaha itt élt la-

kosokat is felkutatjuk és meghívjuk. A régi, közös emlékek felelevenítésén ke-

resztül, a közös ünnepléssel tiszteljük a települést.  

Költség: rendezvényszervezés, catering költség 

Várható létszám 150 fő, mely a hivatal előtti parkban kerül megrendezésre. 



A helyi identitás és kohézió erősítése Balatonban – TOP-5.3.1-16-HE1-2017-00017 

HELYI CSELEKVÉSI TERV 

25 

 

 
 

8. Az év utolsó rendezvénye szintén egy népszokásra épül, Luca napjára. A boszor-

kányság áll a rendezvény hátterében, melyet egy „Luca napi Banyabállal” koro-

názunk meg. A településen élő aktív korúak kerülnek megszólításra, mely ese-

ményre 50 fő várható létszámmal tervezünk a kultúrházban.  

Költség: rendezvényszervezés, catering, reprezentációs költség 

 

2021-ben folytatódnak a programok: 

 

9. A település népességmegtartó erejét növelő, helyi kötődést erősítő program a te-

lepülésen élőket megszólító közös névnapok rendezvény. Az esemény a Művelő-

dési Házban kerül megszervezésre, tervezett létszám 110 fő.  

Költség: rendezvényszervezés catering szolgáltatással 

 

10. Prevenció, egészségmegőrzés, tudatosság a következő esemény célja, mely a la-

kosság teljes egészét célozza meg az itt élő egészségügyi dolgozók bevonásával. 

A program a „Fűben fában orvosság” elnevezéssel a településen élő teljes lakos-

ságot célozza meg. Kiemelt figyelmet szentelve az idősebb korosztály egészség-

megőrzésére, a régi gyógymódok, gyógynövények megismerésétől egészen a fia-

talokat érintő prevencióig olyan előadásokat hallhatnak a résztvevők, mely népes-

ségmegtartó erején keresztül erősíti a kohéziót. 

A költség: rendezvényszervezés előadói díjjal, catering 

A programnak a művelődési ház ad helyet, várható létszám 100 fő. 

 

11. Augusztusban nem csak az államalapítást ünnepli a község, de átadjuk a község 

díszpolgári címét is. Balaton gyöngyszeme, akikre büszkék vagyunk progra-

munkkal szeretnénk megköszönni a településért tett közösségi munkát, egy olyan 

rendezvény keretében ahová 150 főt várunk. A díszpolgári cím átadásával a kö-

zösséghez tartozás, identitástudat erősítésén túl célunk a helyi lakosok elismertsé-

gének kiemelése és növelése.  

Költség: rendezvényszervezés előadói díjjal, catering 

 

12. „Falusi termékmustra” – avagy bemutatkoznak a település helyi termelői, kézmű-

vesei, a helyi termékek, és hagyományőrző csoportok. A rendezvény a tradíciókat 

erősíti, a helyi idősebb generáció által képviselt értékeket és normákat közvetíti. 

Költség: rendezvényszervezés előadói díjjal, catering 

Várható létszám: 150 fő 
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4.2.2. Programok, folyamatok 
 

A célunk az alábbi események szervezésén túl a hagyományok megalapozása, és 

továbbörökítése azáltal, hogy folyamatos programként valósulnak meg a projekt zárását 

követő időszakban is. Az események általános célja a generációk közötti tudásátadás,a 

szerzett ismeretek adaptálása. A település népességmegtartó erejét növelő kezdeményezés, 

mely a településen élő minden korosztály bevonásával történik. 

 

1. „Balatonban terem”- kertünk titkai egy olyan programsorozat, mely kihasználja a 

település földrajzi adottságaiból fakadó pozitívumokat, a zöldség- és gyümölcs-

termesztés, méztermelés, állatgazdálkodással kapcsolatos tudás átadása történik 

meg, egészen a településen élő óvodás korú gyermekek bevonásától. Szükséges a 

szemléletformálás, egészségtudatosság már kisgyermekkortól. A helyszín az óvo-

da, a résztvevői létszám 55 fő alkalmanként, mely 3 év alatt 3 alkalommal kerül 

megrendezésre.  

Költség: rendezvényszervezés-előadói díjjal 

A program a projekt zárásáig folyamatos. 

 

2.  „A mozgáskultúra magasiskolája, avagy Balatonban aktívan” program a mozgás 

örömére, a sport szeretetére hívja fel a figyelmet. A településen élő kisgyerme-

kektől, iskolásokat, családokat megszólító sportágválasztó program, mely a rend-

szeres mozgásra, egészségtudatosságra hívja fel a figyelmet. A tevékenység éven-

te 1 alkalommal egész napos programmal, 3 évig folyamatos. 

Költség: rendezvényszervezés közreműködői díjjal, catering költség 

A program helyszíne az általános iskola, várható résztvevői létszám 150 fő/ alka-

lom. 

 

3. Az ifjúsági értékőr program egy olyan tevékenységsorozat, mely a fiatalok aktív 

szerepvállalásával valósul meg oly módon, hogy a település helyi értékeit, írásos, 

tárgyi emlékeit összegyűjti és mutatja be. Kiemelt célcsoport a 10-14 éves korosz-

tály, a kamaszkorúak, akiknek a szabadidő hasznos eltöltésére kínálunk lehetősé-

get, hogy a közösségi szerepvállalással erősödjön az identitás, a település iránt ér-

zett felelősség. 

A folyamatosan megvalósuló program lehetőséget teremt a hagyományok és szo-

kások átörökítésére, az utókor számára történő összegyűjtésére. A folyamatosan 

megvalósuló programban összesen 50 fő várható létszámmal tervezünk. 

Költség: rendezvényszervezés, catering költség 
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4. Kiemelt figyelmet fordítunk az idősgondozás, az idős közösség tiszteletére, ezért 

úgy gondoljuk, hogy a fiatal generáció számára is értékközvetítő hatása van a 

„Nyújtsd a kezed programnak”Látogatócsoportok szervezésével kívánjuk a gene-

rációk közötti különbségeket oldani, az egymás iránti elfogadás segíteni. 

A program 20 fő tervezett létszámmal működik, a projekt zárásáig két alkalom-

mal, azaz 40 fő bevonásával. 

Költség: rendezvényszervezés, catering, reprezentációs költség 

 

5. A Balatoni ragadványnevek gyűjtésével és dokumentálásával a generációk közötti 

tudásátadás a cél. Az idősebb generáció, a kezdetektől településen élő korosztály 

segíti önkéntes munkájával a tevékenységet. A rendezvényen 40 fő várható lét-

számmal tervezünk a projekt zárásáig összesen. 

Költség: rendezvényszervezés, marketing – dokumentációs költség leporelló ké-

szítése  

 

6. Helyi értékek kiállítás egy méltó befejezése a projekt során megvalósuló ifjúsági 

értékőr programnak. Ez egyben egy új program is, hiszen a régi korok tárgyi em-

lékeinek gyűjtése, fotók, emlékek felkutatására irányul, másrészt pedig az eddigi 

értékgyűjtő folyamat kiállításban történő megjelenítése is megtörténik. Az ifjúsági 

korosztály önkéntes munkájának megvalósításáéval egy több korosztályon átívelő 

gyűjtőmunka eredménye kerül bemutatásra a folyamat zárásaként. 

Költség: rendezvényszervezés, catering 

Várható létszám: 80 fő 

 

4.2.3. A helyi nyilvánosság fórumai 
 

A projektben vállalt tevékenység a nyilvános kommunikáció a lakosság számára azon 

eseményekről, tevékenységekről, melyek a közösséget érintik. A kommunikáció 

különböző csatornáin vállaljuk a nyilvánosságot. Segítjük a vélemények cseréjét, 

párbeszédet kezdeményezünk a helyi lakosok között, lehetőség nyílik a különböző 

települést érintő kérdések megvitatására. 

Vállalt tevékenység: 2 db nyilvánossági fórum megteremtése, a helyi közösségi oldal és a 

honlap fejlesztése önkéntes lakosság bevonásával. A nyilvánosság biztosítása folyamatos. 

A célterület a teljes lakosság. 
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4.2.4. Részvételi fórumok elindítása, működtetése, meglévők fejlesztése 
 

A projekt megvalósulási szakasza előtt megkezdett tevékenység, mely a közösség 

tagjainak részvételével valósult meg, segítette a cselekvési tervben szereplő 

tevékenységek előkészítését. Célja a lakosság részvételével történő problémafeltárás, 

elemzés és a tervezési folyamatok elősegítése. A részvételi fórumok segítik a 

közösségfejlesztési folyamatok eredményeinek értékelését. Ennek segítségével kerül 

aktualizálásra a cselekvési terv. 

A célcsoport a település teljes lakossága.  

A megvalósítás időszakának első évében 4 alkalommal, majd évente két alkalommal 

kerül megrendezésre a projekt zárásáig terjedő időszakban 

 

4.3. A TELEPÜLÉS TÁRSADALOM-ÉS GAZDASÁGFEJLESZÉSE 
TEKINTETÉBEN MEGHATÁROZÓ DOKUMENTUMOOK ÁTTEKINTÉSE 
SZÜKSÉG ESETÉN MEGÚJÍTÁSA 
 

A projekt során a helyi cselekvési tervhez illeszkedő stratégiai dokumentumok áttekintése, 

és szükség esetén történő megújítására van szükség. 

A helyi esélyegyenlőségi program frissítése, megújítása megtörtént, a közművelődési 

rendelet megújítása 2019-ben szükséges. 

A tevékenység célcsoportja a teljes lakosság. 

 

4.4. TÁJÉKOZTATÓ KÖZÖSSÉGI INFORMÁCIÓS PONT KIALAKÍTÁSA 
 

A közösségfejlesztési folyamatról folyamatos tájékoztatás biztosítása a lakosság számára 

egy információs pont létrehozásával. A pályázati programokról, tevékenységekről, 

eseményekről, eredményekről, illetve az azokhoz való csatlakozás lehetőségeiről ad 

felvilágosítást a település könyvtárában létrehozott információs pont. Az információs 

pont a település könyvtárában kerül kialakításra. 
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4.5. A KÖZÖSSÉGFEJLESZTÉSI FOLYAMAT SZAKMAI MINŐSÉGÉNEK 
BIZTOSÍTÁSA; KÉPZÉSEK TANULMÁNYUTAK 
 

A megvalósításban részt vevő 1 fő közösségfejlesztő, valamint a projekt szakmai vezetője 

a program megkezdését követő 3 éven belül közösségfejlesztő képestést szerez. A 

tevékenység célja a programban való aktív részvétel, a közösségszervezésben szerzett 

kompetenciák felhasználásával. A tevékenység célcsoportja közvetetten a település teljes 

lakossága, közvetlenül pedig a képzésben résztvevők.  

1 szakmai kirándulás megvalósítása a projekt zárásáig a közösségfejlesztési folyamatban 

érintett lakosok és szakemberek számára. Kiemelt cél a jó gyakorlat adaptálása, mely a 

közösség megtartó erejét pozitívan befolyásolja. 

 

4.6. KÖTELEZŐEN MEGVALÓSÍTANDÓ, ÖNÁLLÓAN NEM TÁMOGATHATÓ 
TEVÉKENYSÉGEK 
 

Az infokommunikációs akadálymentesítés biztosítása, illetve annak igazolása, mely az 

esélyegyenlőség feltételeinek megteremtését biztosítja azáltal, hogy akadálymentes 

weboldal kerül kialakításra. A projekt megvalósításának folyamatában a nyilvánosság 

biztosítása. A tevékenységek a teljes lakosságot érintik. 

 

4.7. ÖNÁLLÓAN NEM TÁMOGATHATÓ, VÁLASZTOTT TEVÉKENYSÉGEK 
 

A felhívásban szereplő 4.7.1., 4.7.2., 4.7.3 illetve 4.7.5.tevékenységek a közösségi 

felmérés alapján nem relevánsak. 

 

4.7.4. Eszközbeszerzés 
 

A pályázati során megvalósuló programok és tevékenységek megvalósításához, a 

folyamat sikerességéhez szükséges eszközök beszerzése megvalósul, mely a település 

teljes lakosságát érintik. Az eszközök beszerzése 2020. 07. 31-ig megvalósul. A fent 

nevezett tervezett közösségfejlesztési akciók előkészítéséhez és megvalósításához az 

alábbi eszközök beszerzésére van szükség: 

- mobil kemence 

- evőeszköz 

- sörasztal, pad 

- kültéri asztal, lócával 
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5. A KÖZÖSSÉG TERVEZÉSÉHEZ KAPCSOLÓDÓ EGYÜTTMŰKÖDÉSEK 
MŰKÖDTETÉSE, FEJLESZTÉSE 
 

5.1 SZAKMAI EGYÜTTMŰKÖDÉS-CSELEKVŐ KÖZÖSSÉGEK 
 

A felhívásnak megfelelően a közösségfejlesztési folyamat szakmai minőségbiztosítása 

érdekében: 

- A közösségfejlesztési folyamatok megvalósítása a „Cselekvő közösségek” ki-

emelt projekt módszertanát követve, illetve az abban biztosított szakmai mentor 

támogatása mellett valósul meg.  

- A projekt során biztosítjuk a „Cselekvő közösségek” kiemelkedő projekt kereté-

ben szakmai továbbképzésen illetve a projekt által biztosított képzésen való rész-

vételt. 

- A projektgazda rendelkezik „Cselekvő közösségek” kiemelt projekt által kiadott 

dokumentummal, a projekt online monitoring rendszerében megvalósult adatrög-

zítésekről 

 

5.2. INTÉZMÉNYEK, SZERVZETEK BEVONÁSA 
 

A „Helyi identitás és kohézió erősítése” című pályázat kapcsán létrejött együttműködésen 

alapuló megállapodást aláíró szervezetek: 

 

- Balaton Községi Önkormányzat 

- Forti Pectore Egyesület 

- Gárdonyi Géza Katolikus Általános Iskola és Óvoda Balatoni Tagóvodája 

- Gárdonyi Géza Katolikus Általános Iskola és Óvoda 

- Védőnői Szolgálat Balaton 

- Balaton Községi Könyvtár 

- Balaton Község Közművelődésért Közalapítvány 

- Balatoni Sportegyesület 

- Szilvásváradi Szociális Szolgáltató Központ 

-  

Az együttműködési megállapodás aláírásával a partnerek vállalják a közösségi 

tevékenységre vonatkozó történeti feltárását illetve a lakosság számára történő elérését. A 

tevékenység megvalósításával cél az új értékek létrehozása, a jó gyakorlatok feltárása, 

bemutatása és megőrzése, tapasztalatok és értékek átadása. 
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6. A CSELEKVÉSI TERV MEGVALÓSÍTÁSÁNAK SZERVEZETI KERETEI 
 

Balaton Község Önkormányzata és a Forti Pectore Egyesület konzorciumi 

együttműködés keretében kívánják a pályázati felhívásban szereplő célok elérését 

megvalósítani. A két szervezet mind személyi, mind infrastrukturális feltételei adottak a 

sikeres megvalósításhoz. A feladatok lehatárolása az alábbiak szerint történik: 

 

Balaton Község Önkormányzata által vállalt kötelezően megvalósítandó tevékenységek: 

- a közösségfejlesztési folyamat során a szakmai minőség biztosítása, szakmai 

munkatárs alkalmazása folyamatos  

 

Forti Pectore Egyesület által vállalt kötelezően megvalósítandó feladatok 

- Felmérés és tervezés szakmai koordinálása Balaton közösség részvételével, 

cselekvési terv összeállítása. 

Az egyesület a tevékenységet a település szakmai munkatársával, egyesületek, 

szervezetek, lakosság bevonásával végzi. 

- Közösségi tevékenységek feltárása és a lakosság számára elérhetővé, nyilvánossá 

tétele; szakmai koordináló tevékenység. 

A projekt zárásáig folyamatosan együttműködve az együttműködési 

megállapodást aláíró szervezetekkel, egyesületekkel, intézményekkel 

- közösségi akciók, tevékenységek, események, programok, folyamatok 

megvalósítása, részvételi fórumok működtetése, meghatározó dokumentumok 

áttekintésének koordinálása  

A projektben biztosított szakmai munkatárs részvételével végzett tevékenység, 

azon szervezetekkel, egyesületekkel és intézményekkel történő összefogásban, 

akik az együttműködési megállapodásban vállalták a feladataikat. Az egyesület 

koordinációs feladatokat végez 

- Információs pont kialakítása 

az előírtaknak megfelelően, a helyi lakosok bevonásával koordinációs feladatok 

- képzések, tanulmányút szervezése 

Közösségfejlesztési folyamatok szervezése az érintett lakosság bevonásával 

- a közösségfejlesztési folyamat során, a szakmai minőségének biztosítása 
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Kötelezően megvalósítandó, önállóan nem támogatható tevékenységek: 

 

Balaton Község Önkormányzata által vállalt tevékenységek: 

- kötelező nyilvánosság biztosítása a projekt zárásáig az útmutatónak megfelelően 

- infokommunikációs akadálymentesítés 

- eszközbeszerzés, a helyi közösségeket szolgáló eszközök beszerzésére 

vonatkoznak, melyek a lakosság részéről jövő kezdeményezésekre épülnek 

 

 

Tervezési mátrix 

 

teendő most  hamarosan azonnal felelős  hogyan 

kompetenciafejlesztés  X  Forti Pectore képzés illetve 

tanulmányút 

szervezése 

tevékenységek 

ütemezése a projekt 

céljainak megfelelően 

X -  -  Forti Pectore A módszertani 

útmutatónak 

megfelelően a 

lakosság 

bevonásával történik 

aktív részvétel, 

önkéntesség 

X - X - X helyi lakosság önkéntesség, 

részvétel az alulról 

jövő 

kezdeményezések 

alapján 

lakosság teljes körű 

bevonása 

X - X - X Balaton Község 

Önkormányzata 

Forti Pectore 

Egyesület 

Szakmai 

munkatárs 

 

a különböző 

információs 

csatornák 

segítségével történő 

tájékoztatás 
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A pályázat megvalósításában szereplő, megvalósításért felelős szervezetek: 

 

- Balaton Község Önkormányzata - szakmai munkatárs alkalmazása, aki releváns, 3 

évet meghaladó feladatkoordinációs tapasztalattal rendelkezik 

- Forti Pectore Egyesület - szakmai munkatárs alkalmazása, aki releváns, 3 évet 

meghaladó feladatkoordinációs tapasztalattal rendelkezik 

- Heves Megyei Térségfejlesztési Nonprofit Kft - szakmai munkatárs alkalmazása, 

aki releváns, 3 évet meghaladó feladatkoordinációs tapasztalattal rendelkezik 
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7. KÖLTSÉGEK 
 

1. Közösségi akciók, tevékenységek, események megvalósítása  
 

o célérték 12 

o költségtípus: marketing, kommunikációs költségek - Rendezvényszerve-

zés, kapcsolódó ellátási, ún. „catering” költségek, reprezentációs költségek  

 

2. Közösségi programok, folyamatok megvalósítása  
 

o célérték 6 

o költségtípus: marketing, kommunikációs költségek - Rendezvényszervezés, 

kapcsolódó ellátási, ún. „catering” költségek, reprezentációs költségek  

 

3. A közösségfejlesztési folyamat szakmai minőségének biztosítása – képzés, tanul-

mányút 
o célérték 1-1  

o költségtípus: célcsoport képzési költségei, célcsoport útiköltsége 

 

4. Nyilvánosság biztosítása 

 

o célérték: 1 

o költségtípus: kommunikációs költség KTK alapján 

 

5. Eszközbeszerzés 

 

o célérték: 1 

o költségtípus: beruházáshoz kapcsolódó költség 

 

6. Közösségi tevékenység történeti feltárása, részvételi fórumok működtetése, stratégiai 

dokumentumok áttekintése, közösségi információs pont kialakítása, a közösségfej-

lesztési folyamat szakmai minőségének biztosítása 
 

o célérték: 2 

o költségtípus: Szakmai megvalósításban közreműködő munkatársak bér és 

járulékköltségei 

 

 

A költségek összegszerű meghatározása a 2. mérföldkő keretében benyújtott költségve-

tésben kerül bemutatásra. 


